
Ajánló 
 
Új szemlélet, új alkalmazások, új győztes 
 
Napjainkban a fenntarthatóságra és a zöld szemléletre egyre nagyobb hangsúly esik, amiben, mint a társa-
dalom egészét érintő kérdésben, a könyvtáraknak is megvan a maguk szerepe és felelőssége. Ezt az elvet 
valló és ezt a szellemiséget tükröző intézmények az ún. zöld könyvtárak – a XXI. század új kulturális gyűj-
teményei, amelyek egyrészt a szigorú környezetvédelmi szabályoknak megfelelő zöld épületminősítési 
előírások szerint épülnek, másrészt pedig működésükbe a fenntarthatósággal és humánökológiai szem-
pontokkal kapcsolatos szemléletet építik be, és ezeknek az elvárásoknak kívánnak megfelelni. De hogyan 
lehet zöld egy könyvtár? Brém Zsuzsanna és Dubniczky  Zsolt:  „XXI. század: környezetbarát fenntartha-
tóság a könyvtárakban” című tanulmánya többek között erre keresi a választ. 
 
Évek óta tapasztaljuk, hogy a(z okos) mobileszközök rohamosan terjednek, ennek ellenére a könyvtári 
világban a mai napig az vehető észre, hogy tartalmainkat meglehetősen lassú ütemben adaptáljuk ezekre 
az „új” eszközökre. Garamvölgyi László:  „Mobileszközökre optimalizált könyvtári honlapok és katalógu-
sok, OSZK-s tapasztalatok” című cikkében azt ajánlja: a könyvtárak esetében célszerű, hogy a mobilizáció 
első két lépése a honlap, illetve a katalógus elérhetővé tétele legyen, majd ezeket követheti a digitális gyűj-
temény(ek) optimalizálása. 
 
A Magyar Könyvtárosok Egyesülete és az Informatikai és Könyvtári Szövetség 2000-ben „Az év fiatal 
könyvtárosa “ címmel díjat alapított. 
 
2014-ben a Szegedi Tudományegyetem Klebelsberg Könyvtárából öt ifjú pályázó is beadta dolgozatát. A 
pályázati kiírás idei győztese, Kecskeméti Gergely  is a szegedi fiatalok köréből került ki. A beadott pálya-
művek alapos és nagy terjedelmű munkák, változatlan formában még egyenként is próbára tennék a TMT 
közlési lehetőségeit. Így szerkesztőségünk úgy határozott, az értékes munkákat alkalmanként rövidített 
formában, az eredeti pályázatok ismertetéseként mutatja be az olvasóknak, ezúttal egy csokorban az öt 
szegedi fiatalét. 
 
 

 


